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Опис обов’язкового освітнього компонента 

“Екологічна паспортизація” 

 

Галузь знань, спеціальність, кваліфікація, ступінь вищої освіти 

 

Галузь знань 10 “Природничі науки” 

Спеціальність 101 “Екологія” 

Кваліфікація “Магістр з екології” 

Ступінь вищої освіти “Магістр” 

Характеристика обов’язкового освітнього компонента 

Вид 
Обов’язковий освітній 

компонент 

Загальна кількість годин  120 

Кількість кредитів ECTS  4 

Кількість модулів 2 

Курсовий проєкт (робота) (якщо є в 

робочому навчальному плані) 

_ 

Форма контролю Залік  

Показники обов’язкового освітнього компонента 

для денної і заочної форм навчання 

 очна форма 

навчання 

заочна форма 

навчання 

Рік підготовки 1 рік 4 місяці 1 рік 4 місяці 

Семестр 1 1 

Лекційні заняття 36 год 12 год 

Практичні, семінарські заняття 18 год 6 год 

Лабораторні заняття - - 

Самостійна робота 66 год 102 год 

Індивідуальні науково-дослідні завдання: 

презентації, реферати 

  

Кількість тижневих годин  

для різних форм навчання: 

аудиторних   

самостійної роботи здобувачів вищої освіти 

 

 

3 год 

4 год 

 

 

1 год. 

6 год. 

Примітка: 

Співвідношення кількості годин аудиторних занять до самостійної і 

індивідуальної роботи здобувачів вищої освіти становить: 

для очної денної форми навчання – 54:66 – 45%; 55%  

для очної вечірньої форми навчання – 18:102 – 10%; 90% 

  



5 
 

Мета і завдання  

обов’язкового освітнього компонента “Екологічна паспортизація” 

Мета обов’язкового освітнього компонента (ООК) – формування у 

майбутніх фахівців екологічних компетенцій щодо паспортизації об’єктів 

навколишнього середовища як процесу послідовного збирання, узагальнення 
і зберігання відомостей про кожний конкретний об’єкт: промисловий, 

сільськогосподарський, природний, земельний, водний, туристичний, 

заповідний, потенційно-небезпечний; формування знань про екологічний 

паспорт – як документ реєстраційний і технологічний, що містить основні 
умовно-постійні відомості про якийсь об’єкт (підприємство, устаткування, 

сировину); оволодіння основними напрямами дослідження проблем 

природокористування, методами контролю за екологічним станом 
компонентів довкілля.  

Завдання: 

- формувати у здобувачів вищої освіти (ЗВО) уявлення про основні 
засади екологічної паспортизації, природокористування й охорони 

компонентів довкілля, суспільне значення природоохоронної діяльності; 

- розкрити об’єкт, предмет, методи і місце ООК “Екологічна 
паспортизація” в системі екологічних знань, висвітлити її засади; 

- вивчити теоретичні положення і набуття ЗВО знань про оцінку стану 

екосистем, проведення процедури екологічної паспортизації об’єктів, а також 
використання набутих знань і вмінь у навчальних і виробничих практиках та 

засвоєння основних методів і методик визначення екологічної оцінки різних 

природних і техногенних об’єктів; 
- ознайомитись з основними напрямами ООК “Екологічна 

паспортизація”; 

- сприяти формуванню екологічного світогляду у фахівців-екологів; 
 - визначити шляхи і методи оптимізації взаємовідносин з природою, 

підвищення ефективності охорони різних компонентів довкілля на основі 

створення екологічних паспортів;  

 - засвоїти основи екологічної паспортизації для реалізації цілей сталого 
розвитку суспільства. 

Методологічною основою викладання ООК “Екологічна паспортизація” 

є нормативно-правова база (документи) з екологічної паспортизації 
(принципи, підходи, критерії, методи), науково-навчальна і науково-

методична література, навчальні і робочі програми, статистичні дані, 

інформаційні моделі.  
ООК “Екологічна паспортизація” передбачає формування у ЗВО 

основних підходів і принципів формування екологічних паспортів (ЕП), 

міжнародний підхід до їх реалізації, практичні механізми їх реалізації, 
організаційно-управлінські аспекти природоохоронної діяльності, розвитку 

системи екологічного менеджменту, стратегічної екологічної оцінки (СЕО), 

оцінки впливу на довкілля (ОВД), екологічної оцінки господарських рішень, 
формування й реалізація ефективної екологічної політики різних рівнів для 

сільських, селищних і міських територіальних громад (ТГ). 
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У результаті вивчення ООК “Екологічна паспортизація” ЗВО повинні 

володіти такими компетентностями (подані на основі Наказу Міністерства 

освіти і науки України № 1066 від 4.10.2018 року “Про затвердження 

стандарту вищої освіти за спеціальністю 101 “Екологія” для другого 

(магістерського) рівня вищої освіти 

(https://mon.gov.ua/storage/app/media/vishcha-

osvita/zatverdzeni%20standarty/12/21/101-ekologiya-magistr.pdf): 

загальні: 

К02. Здатність приймати обґрунтовані рішення; 

К03. Здатність генерувати нові ідеї (креативність); 

К04. Здатність розробляти та управляти проектами; 

К06. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних 

джерел; 

К07. Здатність мотивувати людей та рухатись до спільної мети; 

спеціальні (фахові): 

К09. Обізнаність на рівні новітніх досягнень, необхідних для 

дослідницької та/або інноваційної діяльності у сфері екології, охорони 

довкілля та збалансованого природокористування; 

К11. Здатність до використання принципів, методів та організаційних 

процедур дослідницької та/або інноваційної діяльності; 

К14. Здатність управляти стратегічним розвитком команди в процесі 

здійснення професійної діяльності у сфері екології, охорони довкілля та 

збалансованого природокористування; 

К15. Здатність до організації робіт, пов’язаних з оцінкою екологічного 

стану, захистом довкілля та оптимізацією природокористування, в умовах 

неповної інформації та суперечливих вимог; 

К16. Здатність до самоосвіти та підвищення кваліфікації на основі 

інноваційних підходів у сфері екології, охорони довкілля і збалансованого 

природокористування; 

К17. Здатність самостійно розробляти екологічні проєкти шляхом 

творчого застосування існуючих та генерування нових ідей; 

К18. Здатність оцінювати рівень негативного впливу природних та 

антропогенних факторів екологічної небезпеки на довкілля та людину. 

У результаті вивчення ООК “Стратегія сталого розвитку” ЗВО повинні 

мати такі програмні результати навчання (подані на основі Наказу 

Міністерства освіти і науки України № 1066 від 4.10.2018 року “Про 

затвердження стандарту вищої освіти за спеціальністю 101 “Екологія” для 

другого (магістерського) рівня вищої освіти 

(https://mon.gov.ua/storage/app/media/vishcha-

osvita/zatverdzeni%20standarty/12/21/101-ekologiya-magistr.pdf): 
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ПР02. Уміти використовувати концептуальні екологічні закономірності 

у професійній діяльності.  

ПР03. Знати на рівні новітніх досягнень основні концепції 

природознавства, сталого розвитку і методології наукового пізнання. 

ПР04. Знати правові та етичні норми для оцінки професійної діяльності, 

розробки і реалізації соціально-значущих екологічних проєктів в умовах 

суперечливих вимог. 

ПР05. Демонструвати здатність до організації колективної діяльності та 

реалізації комплексних природоохоронних проєктів з урахуванням наявних 

ресурсів та часових обмежень.  

ПР09. Знати принципи управління персоналом та ресурсами, основні 

підходи до прийняття рішень в умовах недостатньої інформації та 

суперечливих вимог.  

ПР10. Демонструвати обізнаність щодо новітніх принципів та методів 

захисту навколишнього середовища.  

ПР11. Уміти використовувати сучасні інформаційні ресурси з питань 

екології, природокористування та захисту довкілля.  

ПР12. Уміти оцінювати ландшафтне і біотичне різноманіття та 

аналізувати наслідки антропогенного впливу на природні середовища.  

ПР13. Уміти оцінювати потенційний вплив техногенних об’єктів та 

господарської діяльності на довкілля.  

ПР14. Застосовувати нові підходи для вироблення стратегії прийняття 

рішень у складних непередбачуваних умовах.  

ПР16. Вибирати оптимальну стратегію господарювання та/або 

природокористування в залежності від екологічних умов.  

ПР20. Володіти основами виконання екологічних досліджень та еколого-

експертної оцінки впливу на довкілля. 
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Зміст  

обов’язкового освітнього компонента 

МОДУЛЬ 1 

НАУКОВО-МЕТОДИЧНІ ЗАСАДИ  

СТВОРЕННЯ ЕКОЛОГІЧНОГО ПАСПОРТА  

Тема 1. Вступ до освітньої компоненти “Екологічна паспортизація” 
Основні поняття і визначення екологічної паспортизації. Проблеми 

створення екологічних паспортів. Шляхи формування екологічних паспортів. 
Обґрунтування необхідності розробки екологічних паспортів. 

Основні елементи екологічного паспорта, їх сутність: політико-правовий, 
економічний, екологічний, соціальний, міжнародний, інформаційний. 

Основні поняття і визначення “екологічної паспортизації”. Структура дис-
ципліни і її місце у системі наук. Історія формування екологічних паспортів. 
Мета, об’єкт, предмет, цілі й основні завдання екологічної паспортизації. Осо-
бливості вирішення проблем екологічної паспортизації підприємств, сільсько-
господарських угідь і природних об’єктів. Екологічний паспорт регіону. Конце-
пція державної системи екологічної паспортизації. Система екологічної паспо-
ртизації країни. Екологічний паспорт України. Екологічний паспорт області. 

Тема 2. Наукові основи екологічної паспортизації 
Наукові засади екологічної паспортизації, принципи, положення, підходи, 

критерії. Основні етапи створення екологічних паспортів в Україні. 
Загальні положення системи екологічної паспортизації. 
Система стандартизації та нормативно-правове забезпечення екологічної 

паспортизації природних територій і об’єктів. Функції екологічного паспорта. 
Види екологічних паспортів, їх характеристика. 
Тема 3. Наукові принципи екологічної паспортизації 
Теорія екологічної паспортизації як відкриття сучасної наукової думки. 

Основні ідеї екологічної паспортизації (досягнення рівноваги; сприйняття 
обмежень; наявність мети розвитку; прагнення до справедливості; перебудова 
матеріально-енерго-інформаційних потоків; автономізація управління). Ідеї 
реалізації сучасних принципів екологічної паспортизації. 

Призначення екологічної паспортизації:  
1.  Екологічні паспорти об’єктів господарської діяльності: еколого-агро-

хімічні паспорти полів та земельних ділянок; кормових угідь; водних джерел 
(поверхневих, підземних); паспорти місць для зберігання і переробки відходів.  

2. Екологічні паспорти природних зон: паспорти для рекреаційних 
комплексів (паспорти для зон відпочинку й паспорти для заповідної фундації); 
паспорти безпосередньо природних об’єктів.  

3. Екологічні паспорти промислових об’єктів: паспорти для сільськогос-
подарського виробництва; паспорти безпосередньо виробничих підприємств (і 
потенційно-небезпечних об’єктів – ПНО); паспорти: організацій (спрощені).  

4. Паспорти для міської зони. Здійснений аналіз основних аспектів проце-
дури проведення паспортизації дозволяє виокремити основні види паспортів 
за типами природокористування (земле-, водо-, надрокористування й корис-
тування рослинним і тваринним світом). Об'єкти екологічної паспортизації: 
земельні ділянки, водні об’єкти, місця для зберігання відходів, рекреаційні 
комплекси, промислові об’єкти тощо. Основні цілі екологічної паспортизації. 
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Тема 4. Еколого-агрохімічна паспортизація земельних ділянок 
Еколого-агрохімічна паспортизація: завдання і принципи. Система 

стандартизації та нормативно-правове забезпечення еколого-агрохімічної 
паспортизації. Еколого-агрохімічний паспорт: структура та його складові. 
Агрохімічна оцінка якості ґрунтів. Основні показники, за якими визначається 
агрохімічний стан ґрунтів поля. Вхідна інформація для створення еколого-
агрохімічного паспорту земельної ділянки. Агрохімічна оцінка земельної 
ділянки в балах. Паспортизація та інвентаризація кормових угідь. 

Тема 5. Екологічна паспортизація природних об’єктів 
Екологічна паспортизація природних об’єктів: завдання і принципи. 

Класифікація природних об’єктів неживої природи і живої природи. Функції 
природних об’єктів. Система стандартизації і нормативно-правове 
забезпечення екологічної паспортизації природних об’єктів. Види природних 
ресурсів за походженням, характером відновлення, сферою використання. 
Екологічний паспорт природного об’єкта: структура та його складові. 
Світова природна спадщина ЮНЕСКО. Вхідна інформація для створення 
екологічного паспорту природного об’єкта. 

Тема 6. Екологічна паспортизація туристичних об’єктів 
Екологічна паспортизація туристичних об’єктів: завдання і принципи. 

Класифікація туристичних об’єктів. Ресурсно-рекреаційна паспортизація 
територій. Ресурсно-рекреаційний паспорт території: структура і зміст. 
Туристична діяльність: класифікація, чинники впливу на екологічний стан 
природних екосистем. Екологічна паспортизація туристичних об’єктів, її 
завдання і принципи створення. Етапи створення ЕП туристичного об’єкта. 
Структура і складові екологічного паспорта туристичного об’єкта в Україні. 

МОДУЛЬ 2 
НАУКОВО-ПРАКТИЧНІ ЗАСАДИ  

СТВОРЕННЯ ЕКОЛОГІЧНОГО ПАСПОРТА  
Тема 7. Практичні аспекти створення екологічного паспорта 

територій і підприємств 
Загальні положення екологічної паспортизації техногенних об’єктів. 

Екологічний паспорт промислових об’єктів. Цілі створення ЕП промислового 
підприємства. Інтегральна оцінка стану повітряного басейну. Структура ЕП 
промислових об’єктів. Регламентація створення екологічних паспортів. 
Оцінка екологічного виробництва з точки зору раціонального використання 
природних ресурсів і викидів забруднюючих речовин на одиницю продукції. 
Оцінка негативного впливу підприємства на довкілля в частині викидів в 
атмосферне повітря. Оцінка негативного впливу підприємства на довкілля в 
частині скидів у водні об’єкти і грунти. Оцінка негативного впливу 
підприємства на довкілля в частині розміщення відходів. 

Тема 8. Екологічна паспортизація водних об’єктів та господарств 
Сучасний стан водних ресурсів України, вітчизняні і світові тенденції 

використання і збереження водних ресурсів. Джерела, види і наслідки 
забруднення водних екосистем. Основні забруднювальні речовини. 
Екологічний стан поверхневих і підземних вод. Якість питної води в різних 
регіонах світу, ЄС, України. Захворювання, які передаються через воду. 
Шляхи попередження, заходи з охорони. 

Основні причини погіршення стану водних ресурсів в Україні. Основні 
проблеми використання водних ресурсів. Державна програма раціонального 
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використання водних ресурсів, основні заходи їх збереження і покращання 
якості. ЕП водного об’єкта. Порядок розроблення ЕП водного об’єкта. 
Складові частини ЕП водного об’єкта: коротка пояснювальна записка; 
характеристика річки (водотоку); характеристика водного об’єкта; 
характеристика греблі: характеристика водоскидної споруди; характеристика 
відвідного каналу; характеристика прибережної захисної смуги. 

Тема 9. Екологічний паспорт промислового підприємства 
ЕП промислового підприємcтва, методика його створення. Цілі 

створення ЕП промислового підприємства. Структура ЕП промислових 
об’єктів. Регламентація створення ЕП: дозволи на окремі види 
природокористування; ліміти на викиди і скиди забруднюючих речовин і 
різноманітні дозволи; нормативна документація з питань раціонального 
використання природних ресурсів. Оцінка екологічного виробництва з точки 
зору раціонального використання природних ресурсів і викидів 
забруднюючих речовин на одиницю продукції. Регламентація 
водокористування. Еколого-економічна характеристика підприємства. 

Порядок обчислення збору за природокористування. Принцип створення і 
заповнення ЕП промислового об’єкта. Класифікація і реєстр відходів 
промислового об’єкта. ЕП відходів: нормативно-правове забезпечення, 
стандарти, які регламентують поводження з відходами. Методи паспортизації 
відходів. Цілі створення ЕП місць видалення відходів. Структура ЕП місць 
видалення відходів. Правові основи паспортизації території і акваторії 
промислових підприємств. Контроль за виконанням ЕП.  

Тема 10. Екологічний паспорт сільськогосподарського підприємства 
ЕП сільськогосподарського підприємства. Система стандартизації та 

нормативно-правове забезпечення еколого-агрохімічної паспортизації. 
Основні розділи ЕП: 1) забрудненість радіонуклідами; 2 ) забрудненість 
важкими металами; 3 ) забруднення пестицидами; 4 ) нітратне забруднення; 
5 ) якість сільськогосподарської продукції; 6 ) умови для ведення 
органічного землеробства; 7 ) заходи щодо зменшення надходження 
забруднювачів з грунту в рослини; 8 ) заходи зі зменшення забруднення 
продукції тваринництва; її висновки. 

Тема 11. Екологічна паспортизація потенційно-небезпечних об’єктів 
Мета проведення ЕП діючих об’єктів господарської діяльності. 

Методика визначення виду небезпеки. Відповідальність за подання ЕП 
потенційно-небезпечного об’єкта. Нормативно-правові акти проведення ЕП 
потенційно-небезпечних об’єктів. Положення про паспортизацію потенційно-
небезпечних об’єктів. Об’єкти господарської діяльності, що підлягають ЕП. 
Поширення вимог до положення про паспортизацію потенційно-небезпечних 
об’єктів. Оцінка певної небезпеки виробничої діяльності потенційно-
небезпечного об’єкта. Ідентифікація потенційно-небезпечних об’єктів. 
Розсилання ЕП i зведення інформації по потенційно-небезпечних об’єктах. 

Тема 12. Екологічна паспортизація заповідних об’єктів 
Екологічна паспортизація заповідних об’єктів: основні завдання і прин-

ципи. Система цінностей заповідних об’єктів, їх класифікація, характерис-
тика, значення. Система стандартизації та організаційно-правові засади еколо-
гічної паспортизації заповідних об’єктів. Цілі створення ЕП заповідного 
об’єкта. ЕП заповідного об’єкта: структура і методологія створення. Етапи 
створення ЕП заповідного об’єкта. Категорії й походження територій і 
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об’єктів природно-заповiдного фонду. Структура, складові ЕП заповідного 
об’єкта в Україні. 

Тема 13. Екологічна паспортизація освітніх закладів 
Екологічна паспортизація освітніх закладів: основні завдання і прин-

ципи. Система стандартизації й організаційно-правові засади екологічної пас-
портизації освітніх закладів. Цілі створення ЕП освітнього закладу. ЕП 

освітнього закладу: структура і методологія створення. Етапи створення ЕП 
освітнього закладу 

Структура обов’язкового освітнього компонента 

Назви змістових частин і тем 

Кількість годин для форм навчання 

очна форма заочна форма 

усього 
у тому числі 

усього 
у тому числі 

л п лаб інд с.р. л п лаб інд с.р. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

Модуль 1. Науково-методичні засади створення екологічного паспорта 

Тема 1. Вступ до освітньої 

компоненти (ОК) “Екологічна 

паспортизація” 

10 2 2   6 10 2 2   6 

Тема 2. Наукові основи екологічної 

паспортизації 
4 2    2 8     8 

Тема 3. Наукові принципи 

екологічної паспортизації 
6 2 2   2 8     8 

Тема 4. Еколого-агрохімічна пас-

портизація земельних ділянок 
12 4 2   6 10 2    8 

Тема 5. Екологічна паспортизація 

природних об’єктів 
10 2 2   6 8     8 

Тема 6. Екологічна паспортизація 

туристичних об’єктів 
14 4 2   8 12 2 2   8 

Разом за змістовою частиною 1 56 16 10   30 56 6 4   46 

Змістова частина 2. Науково-практичні засади створення екологічного паспорта 

Тема 7. Практичні аспекти форму-

вання екологічного паспорта 

територій і підприємств 

8 2    6 12 2 2   8 

Тема 8. Екологічна паспортизація 

водних об’єктів і господарств 
12 4 2   6 10 2    8 

Тема 9. Екологічний паспорт 

промислових підприємств 
8 2    6 8     8 

Тема 10. Екологічний паспорт 
сільськогосподарських підприємств 

6 2    4 8     8 

Тема 11. Екологічна паспортизація 

потенційно-небезпечних об’єктів 
12 4 2   4 8     8 

Тема 12. Екологічна паспортизація 

заповідних об’єктів 
12 4 2   6 10 2    8 

Тема 13. Екологічна паспортизація 

освітніх закладів 
8 2 2   4 8     8 

Разом за змістовою частиною 2 64 20 8   36 64 6 2   56 

Усього годин 120 36 18   66 120 12 6   102 
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Практичні роботи 
Практична робота №1 

Тема: Вступ до освітнього компонента (ОК) “Екологічна паспортизація”.  
Мета: Ознайомити ЗВО з основними поняттями і визначеннями ОК 

“Екологічна паспортизація”. Показати структуру ОК та її місце у системі наук. 
Охарактеризувати мету, об’єкт, предмет й основні завдання екологічної 
паспортизації. Подати загальні положення системи екологічної паспортизації. 
Оцінити нормативно-правове забезпечення екологічної паспортизації територій 
(акваторій) в світі, ЄС, Україні. 

Необхідні матеріали: таблиці, схеми, діаграми, карти, Інтернет. 
Теоретичні питання 

1. В чому полягає зміст “екологічного контролю”? 
2. Подайте основні види екологічного контролю. 
3. Основні методи екологічного контролю. 
4. З’ясуйте основні стадії проведення екологічного контролю. 
5. Дайте визначення об’єкту і предмету “Екологічної паспортизації”. 
6. Мета та основні завдання екологічної паспортизації. 
7. Особливості призначення “Екологічної паспортизації”. 
8. Нормативно-правове забезпечення екологічної паспортизації територій. 
9. Цілі екологічної паспортизації. 
10. Охарактеризуйте функції екологічного паспорта. 

Практичні завдання 
1. Використовуючи інформаційні джерела і конспект лекції заповніть 

таблицю: “Сучасні засади екологічного контролю”.  

основні види 

екологічного 

контролю 

 

 

 

 

основні методи 

екологічного 

контролю 

 

 

 

 

 

основні стадії 

проведення 

екологічного 

контролю 
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При вивченні ООК “Екологічна паспортизація” ЗВО мають володіти 

такими компетентностями: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

При вивченні ООК “Екологічна паспортизація” ЗВО повинні мати такі 

програмні результати навчання: 
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3. Охарактеризуйте визначення понять “екологічний контроль”, “екологічний 

аудит”, “екологічна паспортизація”, “екологічне інспектування”, “екологічна 

експертиза”, “екологічне прогнозування”. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

4. Охарактеризуйте основні стадії екологічного контролю. 

№ Стадії  Характеристика 

1.   

2.   

3.   

4.   

5.   
 

5. Заповніть схему “Міжпредметні зв’язки екологічної паспортизації” (рис. 1). 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

                          

 

 

 
  

Рис. 1. Міжпредметні зв‘язки екологічної паспортизації 

6. Подайте основні цілі екологічної паспортизації. 

основні цілі 

екологічної 

паспортизації 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

Екологічна 

паспортизація 
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Практична робота №2 

Тема: Види екологічних паспортів, їх характеристика 

Мета: Ознайомити ЗВО з основними видами екологічних паспортів. 

Показати ієрархічні рівні екологічних паспортів. Охарактеризувати види 

екологічних паспортів об’єктів довкілля. Подати загальні положення системи 

екологічної паспортизації для природних і антропогенних об’єктів. Оцінити 

методику складання екологічних паспортів в світі, ЄС, Україні. 

Необхідні матеріали: таблиці, схеми, діаграми, карти, Інтернет. 

Теоретичні питання 

1. В чому полягає зміст екологічної паспортизації об’єктів довкілля? 

2. Основні ієрархічні рівні екологічних паспортів. 

3. Специфіка призначення екологічних паспортів для об’єктів 

господарювання? 

4. Особливості створення екологічних паспортів для природних і 

антропогенних об’єктів. 

5. Методика створення екологічних паспортів для об’єктів господарської 

діяльності. 

6. Мета та основні завдання екологічного паспорта водного об’єкта. 

7. Особливості призначення екологічного паспорта рекреаційного об’єкта. 

8. Специфіка створення екологічного паспорта промислового об’єкта. 

9. Екологічний паспорт сільськогосподарського об’єкта, його призначення, 

специфіка. 

10. Основні розділи екологічного паспорта сільськогосподарського об’єкта, 

їх характеристика. 

Практичні завдання 

1. Використовуючи інформаційні джерела заповніть таблицю: “Ієрархічні 

рівні екологічних паспортів”.  

локальний рівень 

екологічного 

паспорта 
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2. Використовуючи запропоновані навчально-методичні матеріали, проведіть 

класифікацію екологічних паспортів за призначенням і об’єктами 

господарювання.  

Класифікація екологічних паспортів за призначенням: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Класифікація екологічних паспортів за об’єктами господарювання: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. Охарактеризуйте екологічний паспорт природного об’єкта. 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

4. Охарактеризуйте екологічний паспорт антропогенного об’єкта. 
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5. Подайте характеристику основних розділів екологічного паспорта 

сільськогосподарського підприємства. 

№ Розділи  Характеристика 

1 
 

 

2 
 

 

3 
 

 

4   

5   

6   

7   

8   
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Практична робота №3 

Тема: Екологічна паспортизація земельних ділянок. 

Мета: Ознайомити ЗВО з основними видами екологічних паспортів 

земельних ділянок. Показати структуру і складові еколого-агрохімічного 

паспорта. Охарактеризувати основні види агроекологічного моніторингу 

земельних ділянок. Подати загальні положення еколого-агрохімічного паспорту 

для визначення “екологічно чистих” сировинних зон. Оцінити методику 

складання екологічних паспортів земельних ділянок в світі, ЄС, Україні. 

Необхідні матеріали: таблиці, схеми, діаграми, карти, Інтернет, 

обладнання навчально-наукової лабораторії “Екологічного моніторингу”. 
Теоретичні питання 

1. В чому полягає зміст екологічної паспортизації земельних ділянок? 

2. Основні вимоги до розробки екологічних паспортів земельних ділянок. 

3. Специфіка призначення еколого-агрохімічного паспорта. 

4. Особливості створення еколого-агрохімічного паспорта. 

5. Методика створення еколого-агрохімічного паспорта земельної ділянки 

для проведення оцінки її придатності вимогам спеціальних сировинних зон. 

6. Мета і основні завдання екологічного моніторингу земельних ділянок. 

7. Особливості проведення екологічного моніторингу земельних ділянок. 

8. Етапи проведення екологічного моніторингу земель аграрного призначення. 

9. Основні напрями проведення екологічного моніторингу земель 

сільськогосподарського призначення. 

10. Основні види екологічної паспортизації та інвентаризації кормових угідь. 
Практичні завдання 

1. Використовуючи матеріали лекції заповніть таблицю: “Основні принципи 
державної політики у сфері еколого-агрохімічної паспортизації земель 
сільськогосподарського призначення”.  
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2. Використовуючи запропоновані навчально-методичні матеріали, запишіть 

міжнародні і національні стандарти еколого-агрохімічної паспортизації ґрунтів 

Міжнародні стандарти еколого-агрохімічної паспортів ґрунтів: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Національні стандарти еколого-агрохімічної паспортів ґрунтів: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. Охарактеризуйте основні напрями стандартизації ґрунтів 

сільськогосподарського призначення 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

4. Охарактеризуйте основні розділи екологічного паспорта ґрунтів 

сільськогосподарського призначення 
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5. Подайте характеристику основних показників агроекологічного стану грунту 

Показники Характеристика 

Агрофізичні 
  

  

Агрохімічні 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

Санітарно- 

гігієнічні 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  
 

6. Використовуючи навчально-методичні матеріали вкажіть основні вимоги 

придатності земельної ділянки (поля) спеціальним сировинним зонам 
______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________ 
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7. Використовуючи матеріали лекції та запропоновані інформаційні джерела 

охарактеризуйте види екологічного моніторингу агроландшафтів України 
Види 

екологічного моніторингу 
Характеристика 
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Практична робота №4 

Тема: Екологічна паспортизація водних об’єктів 

Мета: Ознайомити ЗВО з основними видами екологічних паспортів 
водних об’єктів. Показати структуру і складові екологічного паспорта водного 

господарства. Охарактеризувати основні види гідроекологічного моніторингу 

водних об’єктів. Подати загальні положення екологічного паспорту річки і 
ставка. Оцінити методику складання екологічних паспортів в світі, ЄС, Україні 

на основі системи стандартизації, що забезпечує проведення екологічної 

паспортизації водних об’єктів і господарств. 
Необхідні матеріали: таблиці, схеми, діаграми, карти, Інтернет, 

обладнання навчально-наукової лабораторії “Екологічного моніторингу”. 

Теоретичні питання 
1. В чому полягає зміст екологічної паспортизації водних об’єктів? 

2. Основні вимоги до розробки екологічних паспортів водних об’єктів. 

3. Специфіка призначення екологічного паспорта водного об’єкта. 
4. Особливості створення екологічного паспорта водного об’єкта. 

5. Методика створення екологічного паспорта річки. 

6. Мета і основні завдання екологічного паспорту рибогосподарської 
технологічної водойми. 

7. Специфіка створення екологічного паспорту водного господарства. 

8. Особливості і етапи проведення гідроекологічного моніторингу 

поверхневих вод. 
9. Екологічна класифікація якості поверхневих вод за класами і категоріями. 

10. Система стандартизації, що забезпечує проведення екологічної 

паспортизації водних об’єктів. 

Практичні завдання 

1. Використовуючи матеріали лекції заповніть таблицю: “Основні водні 

об’єкти на території України”.  

Водні об’єкти 

загально-

державного 

значення 

 

 

 

 

 

 

Водні об’єкти 

місцевого 

значення 
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2. Використовуючи запропоновані навчально-методичні матеріали, запишіть 

основних водоспоживачів і водокористувачів на території Вінницької області. 

Основні водоспоживачі на території Вінницької області: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Основні водокористувачі на території Вінницької області: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. Охарактеризуйте основні види забруднення води 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

4. Охарактеризуйте основні джерела забруднення води 
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5. Подайте характеристику типового екологічного паспорта водного об’єкта 

Розділи паспорта Характеристика 
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6. Використовуючи навчально-методичні матеріали складіть екологічний 
паспорт річки чи ставка на території своєї громади 

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________ 
 

7. Використовуючи матеріали лекції та запропоновані інформаційні джерела 

охарактеризуйте види екологічного моніторингу поверхневих вод України 

Види екологічного 
моніторингу 

поверхневих вод 
Характеристика 
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8. Проведіть класифікацію якості поверхневих вод за такими показниками:  

Показники Характеристика 

біологічні: 

        гідробіологічні: 

 

        біохімічні: 

 

        біотестові 

 

мінералізація і 

електропровідність: 

 

 

 

 

 

вміст сульфатів: 

 

 

 

 

 

трофо-

сапробіологічні: 

 

 

 

 

 

вмісту специфічних 

речовин токсичної і 

радіаційної дії: 

 

 

 

 

 

 

9. Проведіть класифікацію екологічної оцінки якості поверхневих вод за 

класами і категоріями. 

Якість поверхневих вод                                      Якість поверхневих вод 

за класами                                                             за категоріями 
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10. Подайте характеристику безпечності і якості питної води за такими 

показниками:  

Показники Характеристика 

органолептичні: 

 

 

 

 

 

 

 

фізико-хімічні: 

        неорганічні компоненти: 

 

 

 

органічні компоненти: 

 

санітарно-

токсикологічні: 

неорганічні компоненти: 

 

 

органічні компоненти: 

 

інтегральний показник 

 

санітарно-хімічні: 

фізико-хімічні: 

 

 

санітарно-токсикологічні: 

 

 

радіаційні: 

 

 

 

епідемічної безпеки 

мікробіологічні: 

 

 

 

паразитологічні: 
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Практична робота №5 
Тема: Екологічна паспортизація природних об’єктів 
Мета: Ознайомити ЗВО з вимогами створення екологічного паспорта 

природного об’єкта. Показати структуру і складові екологічного паспорта 
природного об’єкта. Охарактеризувати основні критерії вибору природних 
об’єктів всесвітньої спадщини. Подати загальні положення екологічного 
паспорта ресурсно-рекреаційного об’єкта. Оцінити методику складання еколо-
гічних паспортів природних і ресурсно-рекреаційних об’єктів в ЄС та Україні. 

Необхідні матеріали: таблиці, схеми, діаграми, карти, Інтернет. 
Теоретичні питання 

1. В чому полягає зміст екологічної паспортизації природних об’єктів? 
2. Основні вимоги до розробки екологічного паспорта природного об’єкта. 
3. Особливості створення екологічного паспорта природного об’єкта. 
4. Критерії вибору природних об’єктів всесвітньої спадщини ЮНЕСКО. 
5. Порядок номінації об'єктів всесвітньої природної спадщини ЮНЕСКО. 
6. Методика створення екологічного паспорта ресурсно-рекреаційного об’єкта 
7. Функції рекреаційного природокористування. 
8. Особливості удосконалення природно-ресурсної бази рекреації. 
9. Екологічні цілі рекреаційного природокористування. 
10. Система стандартизації, що забезпечує проведення екологічної 

паспортизації природних і ресурсно-рекреаційних об’єктів. 
Практичні завдання 

1. Заповніть таблицю: “Унікальні природні об’єкти на території України”.  

Унікальні 

природні об’єкти 

неживої природи 

       геологічного походження: 

 

       геоморфологічного походження: 

 

       гідрологічного походження: 

 

       педологічного походження: 

 

       змішаного походження: 

 

Унікальні 

природні об’єкти 

живої природи 

       флористичного походження: 

 

       фауністичного походження: 

 

       мікологічного походження: 
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2. Використовуючи запропоновані навчально-методичні матеріали, запишіть 

унікальні природні об’єкти на території Вінницької області. 

Унікальні природні об’єкти неживої природи на території Вінницької області: 

геологічного походження: 

 

 

 

 

геоморфологічного походження: 

 

 

 

 

гідрологічного походження: 

 

 

 

 

змішаного походження: 

 

 

 

 

Унікальні природні об’єкти живої природи на території Вінницької області: 

флористичного походження: 

 

 

 

 

фауністичного походження: 

 

 

 

мікологічного походження: 

 

 

 

3. Охарактеризуйте основні цінності унікальних природних об’єктів 
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4. Подайте характеристику екологічного паспорта природного об’єкта Вашої 

територіальної громади (на вибір ЗВО) 

Розділи паспорта Характеристика 
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5. Використовуючи матеріали лекції та запропоновані інформаційні джерела 
охарактеризуйте функції рекреаційного природокористування 

функції рекреаційного 

природокористування 
Характеристика 
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6. Подайте характеристику екологічного паспорта ресурсно-рекреаційного 

об’єкта Вашої територіальної громади (на вибір ЗВО) 

Розділи паспорта Характеристика 

1 

 

 

 

2 

 

 

 

 

3 

 

 

 

 

 

 

4 

 

 

 

 

 

 

5 

 

 

 

 

 

 

 

6 

 

 

 

 

 

 

 

 

7 
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Практична робота №6 

Тема: Екологічна паспортизація туристичних об’єктів. 

Мета: Ознайомити ЗВО з вимогами створення екологічного паспорта 

туристичного об’єкта. Показати вплив туризму на компоненти довкілля. Охарак-

теризувати види туристичної діяльності за рівнем екологічності. Подати загаль-

ні положення екологічного паспорта туристичного об’єкта (агросадиби). Оціни-

ти методику розробки екологічних паспортів туристичних об’єктів в ЄС і Україні 

Необхідні матеріали: таблиці, схеми, діаграми, карти, Інтернет. 

Теоретичні питання 

1. В чому полягає зміст екологічної паспортизації туристичних об’єктів? 

2. Основні вимоги до розробки екологічного паспорта туристичного об’єкта. 

3. Особливості впливу туризму на екологічний стан навколишнього 

середовища. 

4. Критерії вибору і порядок номінації культурних об’єктів всесвітньої 

спадщини ЮНЕСКО. 

5. Принципи сталого розвитку туризму (його показники). 

6. Структура туристичного потенціалу регіону. 

7. Методика створення екологічного паспорта туристичного об’єкта. 

8. Шляхи екологізації туристичної діяльності (види туристичної діяльності 

за рівнем екологічності). 

9. Екологічні цілі паспортизації агросадиб. 

10. Система стандартизації, що забезпечує проведення екологічної 

паспортизації туристичних об’єктів. 

Практичні завдання 

1. Заповніть таблицю: “Вплив туристичної діяльності на екологічний стан 

навколишнього природного середовища”.  

Санітарний  

стан території 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

2. Використовуючи запропоновані навчально-методичні матеріали, запишіть 

шляхи екологізації туристичної діяльності на території Вінницької області. 
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3. Використовуючи матеріали лекції зробіть екологічного паспорта 
туристичного об’єкта Вашої територіальної громади (на вибір ЗВО) 

Розділи паспорта Характеристика 
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4. Використовуючи матеріали лекції складіть екологічний паспорт 

агросадиби Вашої територіальної громади (на вибір ЗВО) 

Розділи паспорта Характеристика 

РОЗДІЛ І 

Загальна 

характеристика 

агросадиби 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

РОЗДІЛ ІІ 

Опис 

будівлі 

 

 

 

 

 

 

 

 

РОЗДІЛ ІІІ 

Екологічний стан 

присадибної 

земельної ділянки 

та заходи щодо 

охорони довкілля 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

РОЗДІЛ ІV 

Види туризму, 

туристичний 

контингент 

та особливості 

обслуговування 

 

 

 

 

 

 

 

 

РОЗДІЛ V 

Висновки та 

рекомендації 

Карта 

агроекологічного 

обстеження 
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Практична робота №7 

Тема: Екологічна паспортизація заповідних об’єктів 

Мета: Ознайомити ЗВО з вимогами створення екологічного паспорта 

заповідного об’єкта. Охарактеризувати категорії заповідних об’єктів МСОП 

(Міжнародної спілки охорони природи) і України. Подати загальні положення 

екологічного паспорта заповідного об’єкта. Оцінити методику складання 

екологічних паспортів заповідних об’єктів в ЄС і Україні. 

Необхідні матеріали: таблиці, схеми, діаграми, карти, Інтернет. 
Теоретичні питання 

1. В чому полягає зміст екологічної паспортизації заповідних об’єктів? 
2. Основні вимоги до розробки екологічного паспорта заповідного об’єкта. 
3. Особливості категорій заповідних об’єктів МСОП і України. 
4. Система цінностей заповідних об’єктів. 
5. Класифікація заповідних об’єктів. 
6. Значення заповідних об’єктів для сталого розвитку суспільства. 
7. Методика створення екологічного паспорта заповідного об’єкта. 
8. Шляхи зменшення техногенного навантаження на заповідні об’єкти. 
9. Особливості паспортизації заповідних об’єктів Вінницької області. 
10. Система стандартизації, що забезпечує проведення екологічної 

паспортизації заповідних об’єктів. 
Практичні завдання 

1. Заповніть таблицю: “Принципи створення заповідних об’єктів”.  

принципи характеристика 

Наукові 

диференціація  

  

  

  

  

 

  

  

  

  

 

2. Використовуючи запропоновані навчально-методичні матеріали, запишіть 
наукові основи збереження екосистем на території Вінницької області. 
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3. Використовуючи матеріали лекції розробіть екологічний паспорт 

заповідного об’єкта Вашої територіальної громади (на вибір ЗВО) 

Розділи паспорта Характеристика 
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4. Використовуючи матеріали лекції запишіть менеджмент екосистем 

заповідних об’єктів Вашої територіальної громади (на вибір ЗВО) 

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________
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__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________ 
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Практична робота №8 
Тема: Екологічна паспортизація потенційно-небезпечних об’єктів 

Мета: Ознайомити ЗВО з вимогами створення екологічного паспорта 
потенційно-небезпечного об’єкта. Охарактеризувати категорії потенційно-
небезпечних об’єктів. Подати класифікацію та ідентифікацію потенційно-
небезпечних об’єктів. Оцінити методику складання екологічних паспортів 
потенційно-небезпечних об’єктів в ЄС і Україні. 

Необхідні матеріали: таблиці, схеми, діаграми, карти, Інтернет. 
Теоретичні питання 

1. Зміст екологічної паспортизації потенційно-небезпечних об’єктів? 
2. Нормативно-правове забезпечення екологічної паспортизації потенційно-

небезпечних об’єктів. 
3. Вимоги з розробки екологічного паспорта потенційно-небезпечного об’єкта 
4. Ідентифікація потенційно-небезпечних об’єктів. 
5. Класифікація потенційно-небезпечних об’єктів. 
6. Методика створення екологічного паспорта потенційно-небезпечного 

об’єкта. 
7. Основні завдання паспортизації потенційно-небезпечних об’єктів. 
8. Класифікація форм паспортів потенційно-небезпечних об’єктів. 
9. Особливості паспортизації потенційно-небезпечних об’єктів на території 

Вінницької області. 
10. Система стандартизації, що забезпечує проведення екологічної 

паспортизації потенційно-небезпечних об’єктів. 

Практичні завдання 

1. Заповніть таблицю: “Класифікація потенційно-небезпечних об’єктів”.  

потенційно-небез-

печні об’єкти 
характеристика 
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2. Використовуючи матеріали лекції розробіть екологічний паспорт 

потенційно-небезпечного об’єкта Вашої територіальної громади (на вибір ЗВО) 

Розділи паспорта Характеристика 
Р

О
З

Д
ІЛ

 І
 

З
аг

ал
ь
н

а 

х
ар

ак
те

р
и

ст
и

к
а
 

п
о
те

н
ц

ій
н

о
-

н
еб

ез
п

еч
н

о
го

 

о
б
’є

к
та

 

 

 

 

 

 

 

 

Р
О

З
Д

ІЛ
 І

І 

 

 

 

 

 

 

 

 

Р
О

З
Д

ІЛ
 І

ІІ
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Р
О

З
Д

ІЛ
 І

V
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Р
О

З
Д

ІЛ
 V

  

 

 

 

 

Р
О

З
Д

ІЛ
 V

I  

 

 

 

 



41 
 

3. Використовуючи матеріали лекції запропонуйте комплекс заходів щодо 

зменшення техногенного навантаження потенційно-небезпечних об’єктів Вашої 

територіальної громади на навколишнє природне середовище (на вибір ЗВО) 

__________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________
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Практична робота №9 
Тема: Екологічна паспортизація освітніх закладів 
Мета: Ознайомити ЗВО з основними вимогами і положеннями створення 

екологічного паспорта освітнього закладу. Подати загальну характеристику 
екологічного паспорта освітнього закладу.  

Необхідні матеріали: таблиці, схеми, діаграми, карти, Інтернет. 
Теоретичні питання 

1. В чому полягає зміст екологічної паспортизації освітніх закладів? 
2. Основні вимоги до розробки екологічного паспорта освітнього закладу. 
3. Мета і завдання екологічної паспортизації освітніх закладів. 
4. Функції екологічної паспортизації освітніх закладів. 
5. Принципи створення екологічних паспортів освітніх закладів. 
6. Структура екологічного паспорту освітнього закладу. 
7. Методика створення екологічного паспорта освітнього закладу. 
8. Основні розділи екологічного паспорту освінього закладу. 
9. Основне призначення екологічної паспортизації освітніх закладів. 
10. Система стандартизації, що забезпечує проведення екологічної 
паспортизації освітніх закладів. 

Практичні завдання 
1. Використовуючи матеріали лекції розробіть екологічний паспорт 

освітнього закладу Вашої територіальної громади (на вибір ЗВО) 

Розділи паспорта Характеристика 
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2. Використовуючи матеріали лекції та запропоновані інформаційні джерела 

запропонуйте шляхи вдосконалення методики створення екологічних паспортів 

освітніх закладів 

__________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________
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Перелік тем, які виносяться на самостійне опрацювання ЗВО 

№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість 

годин 

1. Вступ до освітнього компонента “Екологічна паспортизація” 6 

2. Наукові основи екологічної паспортизації 2 

3. Наукові принципи екологічної паспортизації 2 

4. Еколого-агрохімічна паспортизація земельних ділянок 6 

5. Екологічна паспортизація туристичних об’єктів 6 

6. Екологічна паспортизація природних об’єктів 8 

7. Практичні аспекти формування екологічного паспорта територій і 

підприємств 
6 

8. Екологічна паспортизація водних об’єктів та господарств 6 

9. Екологічний паспорт промислових підприємств 6 

10. Екологічний паспорт сільськогосподарських підприємств 4 

11. Екологічна паспортизація потенційно-небезпечних об’єктів 4 

12. Екологічна паспортизація заповідних об’єктів 6 

13. Екологічна паспортизація освітніх закладів 4 

Разом 66 
 

Перелік запитань 

з обов’язкового освітнього компонента “Екологічна паспортизація”,  

які виносяться для самоконтролю 

1. Мета і завдання екологічної паспортизації природних і техногенних об’єктів 

2. Види екологічних паспортів об’єктів довкілля за призначенням i 

об’єктами господарювання.  

3. Види екологічних паспортів, їх характеристика. 

4. Види екологічної паспортизації. 

5. Вітчизняні i міжнародні підходи до визначення поняття “екологічна 

паспортизація”. 

6. Водне господарство, ресурси та об’єкти України, їх специфіка.  

7. Врахування композиційних i технічних факторів при вирішенні питань 

безпечності підприємств. 

8. Встановлення еколого-агрохімічного та агрохімічного бала бонітету 

грунту чи окремої земельної ділянки. 

9. Державне регулювання у сфері державної агрохімічної паспортизації 

земель сільськогосподарського призначення. 

10. Диференціація промислових підприємств згідно вимог безпечності. 

11. Екологічна паспортизація водних об’єктів. 

12. Екологічна паспортизація природних об’єктів.  

13. Екологічна паспортизація заповідних об’єктів. 

14. Екологічна паспортизація промислових підприємств. 

15. Екологічна паспортизація малих річок. 

16. Екологічна паспортизація середніх річок. 

17. Екологічна паспортизація сільськогосподарських підприємств. 

18. Екологічна паспортизація ставків. 
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19. Екологічна паспортизація туристичних об’єктів 

20. Екологічний контроль за станом навколишнього середовища. 

21. Екологічний паспорт міста. 

22. Екологічний паспорт природної зони. 

23. Екологічний паспорт промислових об’єктів  

24. Екологічний паспорт промислового підприємства: структура та зміст. 

25. Екологічний паспорт рибогосподарської технологічної водойми: 

структура і зміст. 

26. Екологічний паспорт сільськогосподарських підприємств: структура і 

зміст. 

27. Еколого-агрохімічна паспортизація: завдання і принципи. 

28. Еколого-агрохімічний паспорт: структура та його складові. 

29. Еколого-економічна характеристика підприємства. 

30. Еталони показників, які використовуються для обрахунку агрохімічного 

бала бонітету. 

31. Загальні вимоги до проведення екологічної паспортизації території 

агросфери. 

32. Загальні положення екологічної паспортизації техногенних об’єктів. 

33. Законодавче та правове забезпечення туристичної діяльності в Україні. 

34. Значення екологічної паспортизації техногенних об’єктів 

35. Значення еколого-агрохімічної паспортизації земель в Україні. 

36. Ідентифікація потенційно-небезпечних об’єктів. 

37. Інтегральна оцінка стану повітряного басейну. 

38. Класифікаційна структура природно-заповідного фонду України. 

39. Класифікація видів туризму. 

40. Класифікація відходів, реєстр відходів. 

41. Цілі розробки й використання екологічного паспорта підприємства. 

42. Класифікація підприємств та їх характеристика. 

43. Класифікація потенційно-небезпечних об’єктів. 

44. Класифікація рекреаційної діяльності в Україні. 

45. Контроль за виконанням екологічної паспортизації. 

46. Методи очищення виробничих стічних вод. 

47. Методи паспортизації відходів. 

48. Нормування речовин у водному середовищі. 

49. Види паспортів за типами природокористування їх характеристика. 

50. Основні види природних кормових угідь України. 

51. Основні джерела вихідної інформації для складання паспортів річок. 

52. Основні джерела і види забруднення водойм. 

53. Основні етапи проведення інвентаризації природних кормових угідь. 

54. Основні завдання державної агрохімічної паспортизації земель 

сільськогосподарського призначення. 

55. Основні завдання діяльності підприємства. 

56. Основні принципи державної політики у сфері державної еколого-

агрохімічної паспортизації земель сільськогосподарського призначення. 
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57. Основні розділи екологічного паспорта аграрного підприємства. 

58. Особливості екологічного контролю та моніторингу земель 

сільськогосподарського призначення в Україні та світі. 

59. Паспорт водного господарства: структура та зміст. 

60. Паспорт об’єкта водно-господарського призначення. 

61. Паспортизація потенційно-небезпечних об’єктів. 

62. Паспортизація та інвентаризація кормових угідь. 

63. Передумови проведення екологічної паспортизації сільськогосподарських 

підприємств. 

64. Показники визначення господарського стану лук. 

65. Показники еколого-агрохімічної оцінки при паспортизації 

сільськогосподарських земель. 

66. Правові основи паспортизації територій і акваторій. 

67. Предмет, об’єкт, методи і завдання екологічної паспортизації. 

68. Природні ресурси: їх класифікація і характеристика. 

69. Регламентація водокористування. 

70. Режими функціонування підприємства. 

71. Рекреаційна діяльність: рекреаційні зони, призначення, характеристика. 

72. Ресурсно-рекреаційна паспортизація територій.  

73. Рівні ієрархії екологічних паспортів та їх характеристика. 

74. Розрахунок викидів шкідливих речовин для стаціонарних джерел. 

75. Система стандартизації для проведення паспортизації природних та 

рекреаційно-туристичних територій. 

76. Система стандартизації та нормативно-правове забезпечення екологічної 

паспортизації територій агросфери. 

77. Система стандартизації та нормативно-правове забезпечення еколого-

агрохімічної паспортизації.  

78. Система стандартизації, що забезпечує проведення екологічної 

паспортизації водних господарств. 

79. Система стандартизації, що забезпечує проведення екологічної 

паспортизації водних об’єктів. 

80. Структура екологічного паспорта місць видалення відходів. 

81. Структура екологічного паспорта промислових об’єктів. 

82. Структура і зміст екологічного паспорта для природних і рекреаційних 

об’єктів. 

83. Туристична діяльність: класифікація, чинники впливу на екологічний 

стан природних екосистем. 

84.  Форма еколого-агрохімічного паспорта поля. 

85. Цілі створення екологічного паспорта місць видалення відходів. 

86. Цілі створення екологічного паспорта природних і рекреаційних об'єктів. 

87. Цілі створення екологічного паспорта промислового підприємства. 

88. Цілі створення екологічного паспорта сільськогосподарської зони. 

89. Цілі створення екологічного паспорта туристичного об’єкта. 

90. Екологічна паспортизація освітніх закладів.  
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Індивідуальні науково-дослідні завдання 
Реферат (презентація) як форма творчої індивідуальної науково-

дослідної роботи здобувача вищої освіти. 

Реферат – це одна із найактивніших форм поглибленого вивчення 
окремих тем і розділів програмного чи позапрограмного матеріалу ОК. Вона 

спонукає ЗВО до пошуку й опрацювання літератури з обраної теми; виховує 

навички роботи з інформаційними джерелами; вчить аналізувати і 
використовувати літературні відомості при написанні реферату. Творче 

осмислене поєднання знань і розумінь ЗВО з літературними джерелами, 

допоможе у засвоєнні матеріалу, підвищить зацікавленість ОК. Лише таким 
шляхом можна оволодіти професійними теоретичними знаннями і 

практичними навичками. 

Метою написання реферату є підтвердження рівня опанування ЗВО 
основних положень з обраної тематики, демонстрація знання відповідної 

літератури, вміння аналізувати матеріал, робити узагальнення і самостійні 

висновки. 

Завданнями написання реферату є: 
- вивчення стану розробки обраної проблематики в літературі та публікаціях; 

- розгляд у контексті обраної теми практики й підходів до розв’язання 

конкретних проблем екологічної паспортизації; 
- вивчення відповідних інформаційних і статистичних даних, що стосується 

теми реферату та їх аналітична обробка; 

- логічний, аргументований виклад матеріалу, узагальнення досвіду 
еколого-безпечної і природоохоронної діяльності; 

- розробка та обґрунтування пропозицій щодо поліпшення роботи в тій чи 

іншій сфері діяльності, визначеній темою реферату. 
Тема обирається студентом самостійно, виходячи із запропонованого пе-

реліку. Окрім запропонованих, ЗВО можуть самостійно визначати тему 

реферату, враховуючи актуальність проблеми екологічної паспортизації. 
При необхідності ЗВО можуть отримати консультативну-методичну 

допомогу викладача щодо остаточного формування теми реферату, його 

плану, залучення джерел і літератури тощо. Оформивши реферат належним 
чином, ЗВО здають його викладачу для перевірки. 

Критерії оцінювання рефератів. Кожний реферат оцінюється, 

виходячи з аналізу сукупності таких критеріїв: 
1. Актуальність теми. 

2. План реферату має системно розкривати обрану тему. 

3. Зміст реферату має передбачати розкриття положень практичної діяль-
ності за напрямом екологічної паспортизації природних і техногенних об’єктів 

4. Регіональна специфіка. Розкриття регіональних особливостей 

екологічної паспортизації (регіону, області, міста, району, громади, 

природного чи техногенного об’єкта, освітнього закладу). 
5. Особистий внесок оцінюється із наявності власних аналітичних 

висновків та конкретних пропозицій щодо покращення природоохоронної чи 

екологобезпечної діяльності для об’єкту чи певної території. 
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6. Використані джерела, тобто наявність достатньої кількості сучасних 

нормативних і наукових джерел. 

Реферати мають бути здані викладачу у термін, визначений ним під час 
зустрічі зі ЗВО на початку семестру та консультації з приводу написання, 

оформлення, здачі і визначення критеріїв їх оцінки. Якщо ЗВО здає реферат 

пізніше визначеного терміну, тоді викладач оцінює реферат на один бал 
нижче, яким би змістовним та правильно оформленим він не був. 

Теми рефератів (презентацій)  
1. Види екологічних паспортів, їх характеристика. 

2. Екологічна паспортизація водних об’єктів і господарств. 

3. Екологічна паспортизація природних об’єктів. 

4. Екологічна паспортизація природно-заповідних територій. 

5. Екологічна паспортизація промислових підприємств. 

6. Екологічна паспортизація малих річок. 

7. Екологічна паспортизація середніх річок. 

8. Екологічна паспортизація сільськогосподарських підприємств. 

9. Екологічна паспортизація ставків. 

10. Екологічна паспортизація територій і акваторій (на прикладі…). 

11. Екологічна паспортизація туристичних об’єктів. 

12. Екологічний паспорт міста яу урбосоціоеколого-економічної системи. 

13. Екологічний паспорт природної зони. 

14. Екологічний паспорт промислового об'єкта (на вибір студента). 

15. Екологічний паспорт промислового підприємства: структура та зміст (на 

вибір студента). 

16. Екологічний паспорт рибогосподарської технологічні водойми: структура 

та зміст (на вибір студента). 

17. Екологічний паспорт сільськогосподарських підприємств: структура і 

зміст. 

18. Еколого-агрохімічний паспорт: структура та його складові. 

19. Еталони показників, які використовують для обрахунку агрохімічного 

бала бонітету. 

20. Вимоги до проведення екологічної паспортизації території агросфери. 

21. Загальні положення екологічної паспортизації техногенних об’єктів. 

22. Значення екологічної паспортизації для природних і техногенних об'єктів. 

23. Значення еколого-агрохімічної паспортизації земель в Україні. 

24. Цілі розробки й використання екологічного паспорта підприємства. 

25. Контроль за виконанням екологічної паспортизації. 

26. Методи паспортизації відходів. 

27. Основні види паспортів за типами природокористування та їх 

характеристика. 

28. Основні джерела вихідної інформації для складання паспортів річок. 

29. Основні принципи державної політики у сфері державної еколого-

агрохімічної паспортизації земель сільськогосподарського призначення. 

30. Основні розділи екологічного паспорта агропідприємства.  



49 
 

Шкала оцінювання: національна та ECTS 

Сума балів за всі 

види навчальної 

діяльності 

Оцінка 

ECTS 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового 

проєкту (роботи), практики 
для заліку 

90 – 100 А відмінно 

зараховано 

82-89 В 
добре 

74-81 С 

64-73 D 
задовільно 

60-63 Е 

35-59 FX 
незадовільно з можливістю 

повторного складання 

не зараховано з 

можливістю 

повторного 

складання 

0-34 F 

незадовільно з 

обов’язковим повторним 

вивченням дисципліни 

не зараховано з 

обов’язковим 

повторним 

вивченням 

дисципліни 
 

Методи навчання: 

словесні:  

словесно-ілюстративні; словесно-пошукові; словесно-дослідницькі; 

наочні:  

наочно-ілюстративні; наочно-пошукові; наочно-дослідницькі; 

практичні:  

практично-репродуктивні; практично-пошукові; практично-дослідницькі. 

Лекція; практична робота; самостійна робота; робота в малих групах; 

дискусія; аналіз ситуативних моделей; рольові ігри; робота з анкетами, 

довідниками, енциклопедіями, пошуковими системами; мозковий штурм; 

аудіовізуальні матеріали. 

Участь в конференціях і круглих столах, оформлення наукових робіт 

(статтей, тез). 

Методи контролю: 

опитування (усно);  

тематичне й модульне тестування (письмово);  

комп’ютерне тестування;  

захист індивідуальних науково-дослідних робіт;  

письмові самостійні й контрольні роботи;  

написання рефератів;  

колоквіуми;  

складання заліку (тестування). 
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6. http://www.europa.eu.int.comm.dgs.environment.index.en –Екопрограми ЄЕК 
7. http://www.unece.оrg.env.pp.mopl.htm – Cайт ЄЕК.  
8. http://www.babies.kiev.ua – Екологія дитинства.  

9. http://www.informeco.org – Інформаційно-аналітичне агенство.  
10. http://www.waterandecology.org – “Вода і екологія: проблеми і рішення”.  
11. http://www.ecolife.org – Екологія і життя. Дискусійний екологічний клуб. 
12. http://www.forest.Report.org – Екологія лісу.  
13. http://www. ecology21.info – ЕКОЛОГІЯ – ХХI СТОЛІТТЯ. Міжнародний 

науковий журнал.  
14. http://www.menr.gov.ua – Екологічний аудит. 
15. http://www.eco.com.ua – Інтер-Есо. 

16. http://www.ecochel.msk.org – Міжнародний рух “Екологія Людини”. 
17. http://www.grida.no – Global Resource Information Database.  
18. http://www.wmo.ch – Global Atmosphere Wacth.  
19. http://www.unece.org – Конвенція про трансграничне забруднення повітря.  
20. http://www.ioc.unesco.org – The Global Ocean Observing System (GOOS – 

Глобальна система спостережень за океаном при ЮНЕСКО).  
21. http://www.epa.gov – EPA Water Officce (Водна служба при Агенстві 

охорони навколишнього середовища США). 

22. http://www.cdc.noaa.gov  – Comprehensive Ocean-Atmosphere Data Set 
(GOADS) – Об’єднаний архів морських даних океану і атмосфери.  

23. http://www.extech.org – Intergovermental Oceanographic Commission (IOS – 
Міжурядова океанографічна комісія). 

24. http://dei.gov.ua – Державна екологічна інспекція України. 
25. http://www.oceaninfo.org – ФЦП “Світовий океан”, Програма “Створення 
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28. http://www.seu.org – Союз “За хімічну безпеку”. 
29. http://bibliofond.org – Бібліотека наукової та студентської інформації. 
30. http://www.msmb.org.ua.books.thematic_bibliography.272 - Екологічна 

безпека – основа національної безпеки. 
31. http://www.nbuv.gov.ua.portal.natural.Ebtp.index.html - Наукова 

періодика України. 

32. http://ua-referat.com – Українські реферати. 
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http://www.msmb.org.ua/books/thematic_bibliography/272
http://www.nbuv.gov.ua/portal/natural/Ebtp/index.html
http://ua-referat.com/
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33. http://edem.vstu.vinnica.ua.monitoring – Банк даних державної системи 
моніторингу поверхневих вод Вінницької області. 

34. https://www.dei.gov.ua – Сайт Державної екологічної інспекції України  
35. Природоохоронне законодавство України. – Режим доступу: 

http://www.rada.gov.ua. – Доступ з екрану 

36. http://www.vin.gov.ua/upr-ter – Управління розвитку територій та 
інфраструктури Вінницької ОДА.  

37. http://edem.vstu.vinnica.ua/monitoring – Банк даних державної системи 

моніторингу поверхневих вод Вінницької області.  
38. http://www.oblses.vn.ua – Сайт Держпродспожислужби Вінницької ОДА.  
39. https://www.buvrpb.davr.gov.ua – Сайт Басейнового управління водних 

ресурсів річки Південний Буг 
40. https://vodaif.gov.ua – Сайт Дністровського басейнового управління водних 

ресурсів 
41. https://vin.dei.gov.ua – Сайт Державної екологічної інспекції у Вінницькій 

області 
42. http://vingudpss.gov.ua – Офіційний сайт Головного управління 

Держпродспоживслужби у Вінницькій області.  
43. http://www.ecoleague.net – Cайт Всеукраїнської екологічної ліги 

Пошукові системи 

o Google (пошук на усіх мовах) 

o Мета (українськомовна пошукова система) 

o Netecolo – пошукова система, що підіймає на боротьбу за охорону 

навколишнього середовища  

o Wikio – пошукова система для пошуку новин 

o Like.com – система, яка створена для пошуку зображень  

o Sinogoo – пошукова система про Китай та його жителів  

o Blogdimension.com – нова система для пошуку блогів  

o Lumerias –ошукова система для пошуку відео файлів Justbooks, 

Pizza.net і QueryCat  

Спеціалізовані системи пошуку 

Adwords, Overture, Alltheweb, Altavista, Inktomi, Ask, Teoma, Fast, Aol, Hotbot, 

Lycos, Gigablast, Looksmart, MSN, Netscape 

 

Журнали екологічного спрямування в яких розглядаються  

питання екологічної паспортизації: 

1. Збалансоване природокористування 

2. Агроекологічний журнал 

3. Біоресурси і природокористування 

4. Відновлювана енергетика 

5. Гідрологія, гідрохімія, гідроекологія 

6. Геологія, географія, геоекологія 

7. Гуманітарний екологічний журнал 

8. Довкілля та здоров’я 

9. Екологічна безпека 

http://www.rada.gov.ua/
http://vingudpss.gov.ua/
http://vingudpss.gov.ua/
http://www.skilfully.org/10.07.2007/1
http://www.skilfully.org/10.07.2007/1
http://www.skilfully.org/19.06.2006/1
http://www.skilfully.org/13.11.2006/1
http://www.skilfully.org/06.02.2007/1
http://www.skilfully.org/27.06.2007/1
http://www.skilfully.org/22.08.2007/2
http://www.skilfully.org/29.04.2007/1
http://www.skilfully.org/29.04.2007/1
http://www.skilfully.org/keys/adwords
http://www.skilfully.org/keys/overture
http://www.skilfully.org/keys/alltheweb
http://www.skilfully.org/keys/altavista
http://www.skilfully.org/keys/inktomi
http://www.skilfully.org/keys/ask
http://www.skilfully.org/keys/teoma
http://www.skilfully.org/keys/fast
http://www.skilfully.org/keys/aol
http://www.skilfully.org/keys/hotbot
http://www.skilfully.org/keys/lycos
http://www.skilfully.org/keys/gigablast
http://www.skilfully.org/keys/looksmart
http://www.skilfully.org/keys/+msn
http://www.skilfully.org/keys/netscape
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10. Екологічна безпека та збалансоване ресурсокористування  

11. Екологія  

12. Екологія підприємства 

13. Екологічний вісник 

14. Екологічні науки 

15. Екологічні проблеми 

16. Екологія довкілля та безпека життєдіяльності  

17. Екологія і ноосферологія  

18. Екологія і природокористування  

19. Екологія та промисловість  

20. Економіка природокористування 

21. Енергетика: економіка, технології, екологія  

22. Захист довкілля від антропогенного навантаження  

23. Людина та довкілля. Проблеми неоекології  

24. Прикладна екологія  

25. Проблеми екології  

26. Проблеми екології та медицини  
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